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ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

 

Η παρούσα τεχνική περιγραφή αφορά τις μεταβολές που προτείνονται στην μελέτη του έργου 

«ΔΑΣΙΚΗ ΑΝΑΨΥΧΗ Κ. ΠΥΛΗΣ, Δ.Ε. ΠΥΛΗΣ, ΔΗΜΟΥ ΠΥΛΗΣ» στην θέση Δημαρχείο – 

Νερόμυλος – Γέφυρα Καμάρας στην Τοπική Κοινότητα Πύλης μετά την σύνταξη νέας μελέτης 

διευθέτησης του Πορταϊκού ποταμού από την θέση «Τοξωτή Γέφυρα» μέχρι την θέση «Νέα 

γέφυρα» στην Τ.Κ. Πύλης του δήμου Πύλης. Η παραπάνω μελέτη δασικής αναψυχής συντάχθηκε 

κατά το έτος 2021, βασιζόμενη στα δεδομένα της τότε μελέτης διευθέτησης του πορταϊκου 

ποταμού, η οποία, ωστόσο, επιβλήθηκε να τροποποιηθεί μετά από την επέλαση της κακοκαιρία 

«Ντάνιελ». 

Συγκεκριμένα, η σφοδρότητα με την οποία ο «Ντάνιελ» έπληξε την Θεσσαλία και δη τον 

δήμου Πύλης, τον Σεπτέμβριο του 2023, είχε ως αποτέλεσμα την δημιουργία έντονων μεταβολών 

και αλλοιώσεων στο υφιστάμενο ανάγλυφο του Πορταϊκού ποταμού, ως απόρροια των τεράστιων 

όγκων νερού και φερτών υλικών που μετακινήθηκαν και εναποτέθηκαν κατά μήκος του συνόλου 

του ποταμού. Κατά συνέπεια τα κύρια χαρακτηριστικά αυτού, όπως η μορφολογία της κοίτης αλλά 

η εκτιμώμενη παροχή νερού, μεταβλήθηκαν δραματικά γεγονός που κατέστησε υποχρεωτική την 

σύνταξη νέας μελέτης για την διευθέτηση αυτού. Στο πλαίσιο αυτό μεταβλήθηκαν, επίσης, 

σημαντικά δεδομένα στα οποία στηρίχθηκε η μελέτη του έργου «ΔΑΣΙΚΗ ΑΝΑΨΥΧΗ Κ. ΠΥΛΗΣ, 

Δ.Ε. ΠΥΛΗΣ, ΔΗΜΟΥ ΠΥΛΗΣ» στην θέση Δημαρχείο – Νερόμυλος – Γέφυρα Καμάρας στην 

Τοπική Κοινότητα Πύλης και τα οποία αφορούν την περιοχή της εν λόγω παρέμβασης και 

συγκεκριμένα, την γραμμή οριοθέτησης του ποταμού, η οποία σημειακά διευρύνθηκε σημαντικά. 

Βάσει των νέων ορίων του ποταμού -της νέας γραμμής οριοθέτησης-, κάποιες κατασκευές οι 

οποίες περιλαμβάνονταν στην μελέτη βρίσκονταν πλέον εντός αυτής -της νέας γραμμής 

οριοθέτησης- και κατά συνέπεια θα έπρεπε να μετακινηθούν. Οι μετακινήσεις αυτές αφορούν 

συγκεκριμένα: 

- Τους δύο πύργους παρατήρησης (ένας δίπλα στο υπαίθριο αμφιθέατρο και ένας κοντά στην 

υφιστάμενη δεξαμενή) 

- Ένα κιόσκι τύπου Α, όπως αυτό περιγράφεται στην αρχική μελέτη της δασικής αναψυχής 

- Μια εξέδρα στάσης - πικ νικ 

Οι παραπάνω κατασκευές μετακινήθηκαν ως εξής: το κιόσκι παρέμεινε σχεδόν στο ίδιο ύψος 

και απομακρύνθηκε κατά 20,00μ. περίπου από την κοίτη του ποταμού. Ο πύργος παρατήρησης 

δίπλα στο αμφιθέατρο υπέστη μια πιο σημαντική μετατόπιση κατά 55,00μ. περίπου νοτιοδυτικά, 

δίπλα στην νέα θέση της κατασκευής του περιπτέρου-κιόσκι που περιεγράφηκε παραπάνω. Ο 

πύργος παρατήρησης που χωροθετούνταν κοντά στην δεξαμενή, μπροστά από έναν χώρο στάσης-
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περιοχή πικ-νικ, μετακινήθηκε δυτικά κατά 20,00μ. περίπου και ελαφρώς νότια κατά 5,00μ. περίπου 

προκειμένου να είναι εκτός γραμμής οριοθέτησης ρέματος. Τέλος, και στο πλαίσιο της παραπάνω 

μετακίνησης, τροποποιήθηκε η θέση μιας ξύλινης εξέδρας που χρησιμεύει ως στάση – πικ νικ. Η 

ακριβής θέση αυτών αποτυπώνεται με ακρίβεια στο σχέδιο της γενικής διάταξης της 

τροποποιημένης μελέτης. 

Πέραν των ανωτέρω δεν παρατηρούνται άλλες μεταβολές στην μελέτη του έργου «ΔΑΣΙΚΗ 

ΑΝΑΨΥΧΗ Κ. ΠΥΛΗΣ, Δ.Ε. ΠΥΛΗΣ, ΔΗΜΟΥ ΠΥΛΗΣ» στην θέση Δημαρχείο – Νερόμυλος – Γέφυρα 

Καμάρας στην Τοπική Κοινότητα Πύλης. Σημειώνεται ότι, το παραπάνω έργο αποτελεί το 

υποέργο1 της πράξης «ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΑΝΑΔΕΙΞΗΣ ΚΑΙ ΗΠΙΑΣ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ 

ΦΑΡΑΓΓΙΟΥ ΤΟΥ ΠΟΡΤΑΪΚΟΥ ΠΟΤΑΜΟΥ»    

   

ΣΥΝΤΑΧΘΗΚΕ 

25/07/2025 
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